



Вместе ковали победу

В Рязанской области создадут музей дивизии имени Тадеуша Костюшко

Инициатива принадлежит польской стороне. Занимается созданием музея руководитель польского содружества Kursk Ежи Тыц. Он решил отремонтировать здание бывшего штаба дивизии имени Тадеуша Костюшко в Сельцах Рыбновского района.

- Над сохранением исторической памяти мы работаем уже 15 лет, - говорит Ежи Тыц. - Название нашей организации дали в честь Победы в Курской битве. В Польше мы ведем работу по восстановлению уважения к советскому и польскому солдату. Сейчас идет фальсификация истории в Европе, и мы должны этому противостать.

Общественная организация, которой руководит Ежи Тыц, приступила к реализации проекта «Штаб польской дивизии имени Тадеуша Костюшко». Уже начали ремонт здания в Сельцах, где в 1943 году формировалась 1-я Польская пехотная дивизия имени Тадеуша Костюшко. Для поляков это место святое. Именно отсюда ушли на войну те солдаты, которые сражались за победу вместе с Красной армией.

Ежи прибыл в Рязань для встречи с общественностью. Встреча состоялась в Центральной городской библиотеке имени С.А. Есенина.

На встрече присутствовали представители Рязанской областной Думы, администрации Рязани, Рязанского регионального Отделения военно-исторического общества, общественных организаций патриотической направленности.

- Этот проект мы будем реализовывать вместе, - говорит первый заместитель председателя Рязанской областной Думы Николай Макариков. - Сегодня в будущий музей я передал реликвию. Это книга, которую мне подарила в свое время супруга заместителя командира дивизии генерал-лейтенанта Войска польского Болеслава Кеневича.

Эта книга вышла в Польше тиражом 3 тысячи экземпляров.

Собравшиеся обсудили перспективы сотрудничества с поляками и отметили, что работа по восстановлению исторической памяти сейчас очень важна.

Вячеслав Астафьев

Астафьев, В. Вместе ковали победу / В. Астафьев // – Рязанские ведомости. – 2022. – 16 марта. – С. 2.